Koncepcja komorki

Odlegtos¢ wykorzystania (reuse distance) - odlegtos¢ pomiedzy komorkami

uzywajgcymi te same czestotliwosci: D=+3NR
gdzie: R — promieh komorki,
N — liczba komdrek w klastrze (N=i?+i+1, i=0, 1, 2, 3,...; N=i®+ij+j?, i, j=0, 1, 2, 3,...).

Numerowanie komorek w klastrze:

L =[(i+1)u+v] mod N,
gdzie: L — oznacza numer komorki w klastrze,
vV — pionowg wspotrzedng komorki,
u — poziomg wspotrzedng komaorki.
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Wartosc interferencji wspétkanatowej (cochannel interference): | = Z l, = Z(?kj
k=1 k=1
gdzie: M - ilos¢ stacji bazowych powodujgcych interferencje, ye(2, 5),
R — promien komorki,
Dy — odlegtos¢ pomiedzy k-tg stacjg bazowg powodujgcy interferencje a stacjg
mobilng.

1 Erlang - natezenie ruchu odpowiadajgce zajetosci kanatu w ciggu jednej godziny: a=AT
gdzie: A - $rednia liczba zgtoszen,
T - Sredni czas zajetosSci.

Zadanie 1.

Komdrka w ksztatcie osmiokata jest bardziej zblizona do kota niz komodrka szesciokatna.
Wyjasnij, dlaczego pomimo tego, ksztatt ten nie jest uzywany w modelowaniu sieci
komorkowych.

Zadanie 2.

Klaster sieci komérkowej sktada sie z 7 komorek. lle wynosi odlegtos¢ wykorzystania
(reuse distance)? lle wynosi warto$¢ interferencji wspoétkanatowej (cochannel interference)
w najgorszym przypadku potozenia stacji mobilnej? Okresl numery komorek klastra.

Zadanie 3.
Jezeli kanat jest wykorzystywany srednio przez 15 minut, a srednia liczba rozméw w ciggu
godziny wynosi 60, oblicz natezenie ruchu w jednostkach Erlanga.

Zadanie 4
W pewne;j sieci kazdy klaster sktada sie z 16 komorek. Czy jest mozliwa zamiana kazdego
klastra na dwa mniejsze po 7 i 9 komérek?

Zadanie 5

Dla ponizszego schematu sieci komérkowej oblicz odlegto$é wykorzystania. Srednica
komoérki wynosi 2km. Catkowite pasmo przydzielone sieci wynosi 30MHz. Zaktadajgc, ze
szerokos¢ kanatu wynosi 25kHz, rezerwacje 10 kanatow uzywanych do kontroli dla kazdej
komoérki, kodowanie TDMA — 8 abonentéw na kanat, oblicz ilu abonentéw moze
jednoczesnie rozmawiac.



Zadanie 6

Podczas pewnej godziny liczba rozméw w kazdej z 12 komorek klastra wynosita: 2200,
1900, 4000, 1100, 1200, 1800, 2100, 2000, 1580, 1800, 900, 1120. Promien komorki
wynosi 5km. Sredni czas rozmowy wynosit jedng minute. Jaka jest warto$é obcigzenia dla
catej sieci ? lle wynosi odlegtos¢ wykorzystania? Zaktadajgc, ze 75% rozméw jest
prowadzonych przez telefony w samochodach, jedna rozmowa przypadajgca na telefon,
ile wynosi liczba abonentéw poruszajgcych sie samochodami?

Zadanie 7

Rysunek przedstawia architekture sieci komodrkowej. Jakie potencjalne czynniki
spowodowaty koniecznos¢ budowy sieci o takiej architekturze?
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Rysunek przedstawia sie¢ komorkowg na obszarze metra. Wyjasnij przyczyny, dla ktérych
sie¢ ma architekture jak na rysunku.



Zadanie 9
Co oznacza przeniesienie potagczenia (handoff) i obszar przeniesienia (handoff region).
Wyijasnij pojecia przy pomocy odpowiedniego rysunku.

Zadanie 10
Jaka jest roznica pomiedzy interferencjg sgsiedniego kanatu (adjacent channel
interference) a interferencjg wspétkanatowa.

Zadanie 11
Jaka jest zaleta podziatu komorki na sektory?



